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ഗ്രാമപഞ്രായത്ത് /നഗരസഭകളിൽ നിന്നും ലഭിക്കുന്ന സസവനങ്ങൾ 
ക്രമ 
നം.

സേവനങ്ങളുടെ 
വിവരം അസേക്ിസകേണ്ട വിധം നിബന്ധനകൾ അെയ് സകേണ്ട 

ഫീേ്
1 ജനന രജിേ് സരേ

ഷൻ (1969-ടെ 
ജനന-മരണ രജി
േ് സരേഷൻ ആക്്)

വീട്ിൽ വച്് നെന്ന ജനനമാടണ
ങ്ിൽ ഗൃഹനാഥനം ആശുേത്ിയിൽ
വച്് നെന്നതാടണങ്ിൽ ആശുേത്ി 
അധികൃതരം മറ്റു സ്ാേനങ്ങളി 
ൊടണങ്ിൽ സ്ാേന ഉെമയം 
നിശ്ിത സഫാറത്ിൽ 21 ദിവേത്ി
നകം റിസ്ാർട്് ടെയ്യണം.

ജനനം നെന്ന പ്രസദശത്ിടെ തസദേശ 
േ്വയംഭരണസ്ാേനത്ില്‍ അസേ
ക്ികേണം. 21 ദിവേത്ിനകം 
അസേക്ിക്കുന്നവർകേ് േൗജന്യമാ
യി േർട്ിഫികേറ്് െഭിക്കും. സെറ്് ഫീ 
ഒടുകേി 30 ദിവേം വടര രജിസ്റ്റർ 
ടെയ്യാം.

ജനന തീയതി 
മുതൽ 21 ദിവേം 
വടര േൗജന്യം.  
അ ത ി ന സ ശ ഷ ം 
30 ദിവേം വടര 
2 രൂേ സെറ്് ഫീ.

2 ജനന രജിസ്റ്ററിൽ  
സേരസെർകേൽ (ജ 
നനം രജിസ്റ്റർ ടെയ്ത
സ്ാൾ സേര് സെ 
ർത്ിട്ില്ാടയങ്ിൽ 
മാത്ം)

അഞ്ചു രൂേയടെ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്് 
േതിച്് നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിൽ മാതാ
േിതാകേൾ േംയക്തമായി അസേ
ക്ികേണം.

ആറു വയസ്് കഴിഞ്ാൽ കുട്ികളുടെ 
ജനനക്രമം ടതളിയിക്കുന്ന മാതാേിതാ
കേളുടെ േത്യപ്രസ്ാവന, േ് കൂൾ േർ
ട്ിഫികേറ്് എന്നിവ ഹാജരാകേണം.

രജിേ് സരേഷന്‍ തീ 
യതി മുതല്‍ ഒര 
വർഷം വടര 
േൗജന്യം. തുെർ
ന്ന് 5 രൂേ സെറ്് 
ഫീ. 15 വര്ഷത്ി
നസശഷം സേര് സെ
ര്കോന്‍ കഴിയില്

3 മരണ രജിേ് സരേഷ 
ൻ (1969-ടെ ജനന 
മരണ രജിേ് സരേഷൻ 
ആക്്)

വീട്ിൽ വച്് നെന്ന മരണമാടണ
ങ്ിൽ ഗൃഹനാഥനം ആശുേത്ിയിൽ
വച്് നെന്നതാടണങ്ിൽ ആശുേത്ി 
അധികൃതരം മറ്റു സ്ാേനങ്ങളിൊ 
ടണങ്ിൽ സ്ാേന ഉെമയം ടോതു
സ്െത്് നെന്ന അേ്വാഭാവിക മര
ണമാടണങ്ിൽ ബന്ധട്ട് സോെീ 
േ് ഓഫീേറും നിശ്ിത സഫാറത്ി 
ൽ 21 ദിവേത്ിനകം റിസ്ാർട്് 
ടെയ്യണം.

മരണം നെന്ന പ്രസദശത്ിടെ തസദേ
ശേ്വയംഭരണ സ്ാേനത്ില്‍ 
അസേക്ികേണം. 21 ദിവേത്ിന
കം അസേക്ിക്കുന്നവർകേ് േൗജന്യ
മായി േർട്ിഫികേറ്് െഭിക്കും. സെറ്് 
ഫീ ഒടുകേി 30 ദിവേം വടര രജിസ്റ്റർ 
ടെയ്യാം.

മരണ തീയതി 
മുതൽ 21 ദിവേം 
വടര േൗജന്യം. 
അ ത ി ന സ ശ ഷ ം 
30 ദിവേം വടര 
2 രൂേ സെറ്് ഫീ

േർകോരിടറെ 16.10.2012 ടെ 18161/ആർ.േി3/2012/തേ്വഭവ 
നമ്ർ േർക്കുെർ പ്രകാരം ജനന മരണ രജിസ്ടാറുടെ അധികാരേരി
ധിയ്ക് പുറത്ാണ് മരണം നെന്നടതങ്ിൽ മരണം നെന്ന സ്െത്് 
1969 ടെ ജനന-മരണ രജിേ് സരേഷൻ ആക്് പ്രകാരം പ്രസ്തുത മരണം 
രജിസ്റ്റർ ടെയ്തിട്ില് എങ്ിൽ െി ആക്ിടെ 8,9 വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം 
മരണം നെന്ന സ്െത്തു നിന്നു െഭിക്കുന്ന വിവരങ്ങൾ സെർത്് ജനന
-മരണ രജിസ്ടാർകേ് മരണം രജിസ്റ്റർ ടെയ്യാവുന്നതാണ്. 

4 ജനനം/മരണം താമ
േിച്ചു രജിസ്റ്റർ 
ടെയ്യൽ (1969-ടെ 
ജനന- മരണ രജി
േ് സരേഷൻ ആക്്)

അഞ്ചു രൂേയടെ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്് 
േതിച്് നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിൽ/ ടവ
ള്ളകെൊേിൽ ജനനം/മരണം നെ 
ന്ന രജിേ് സരേഷന്‍ യൂണിറ്ിൽ അസേ
ക്ികേണം. ജനന/മരണ റിസ്ാർട്് 
നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിൽ നൽകണം.

ജനന/മരണ തീയതി മുതൽ 30 ദി 
വേം കഴിഞ്് 1 വർഷം വടര DDP/ 
നഗരേഭ ടേക്രട്റിക്കും ഒര വർഷം 
കഴിഞ്് ആർ.ഡി.ഒയ്കം േംഭവം 
വവകി രജിസ്റ്റർ ടെയ്യാനളള കാരണം 
കാണിക്കുന്ന അസേക്, ഗേറ്ഡ്ഓഫീ
േർ/സനാട്റി േബ്ിക് ോക്്യട്ടു
ത്ിയ േത്യവാങ്മൂെം എന്നിവ ഹാജ
രാകേണം.

30 ദിവേം മുതൽ 
ഒര വർഷം വടര 
5 രൂേ. ഒര വർഷ
ത്ിന മുകളിൽ 10 
രൂേ സെറ്് ഫീ.

േർകോരിടറെ 5.8.2013 ടെ 36511/ആർ.ഡി3/2013/തേ്വഭവ നമ്ർ േർക്കുെർ പ്രകാരം 30 ദിവേത്ിനസശഷ
വും ഒര വർഷത്ിനള്ളിലം െഭിക്കുന്ന ജനന മരണ രജിേ് സരേഷനള്ള അസേക്കളിസമേൽ 1969 ടെ ജനന മരണ 
രജിേ് സരേഷൻ ആക്് ടേക്ൻ 13(2) പ്രകാരം ജനനസമാ മരണസമാ നെന്ന് ഒര വർഷം പൂർത്ിയാകുന്നതിന് 
ഏതാനം ദിവേം മുമ്് രജിസ്ടാർ മുമ്ാടക റിസ്ാർട്് െഭിക്കുന്ന േംഗതികളിൽ ജില്ാ രജിസ്ടാറുടെ അനമതികോ
യി േമർ്ിക്കുകയം എന്നാൽ ജില്ാ രജിസ്ടാർ ആഫീേിൽനിന്നുള്ള അനമതി രജിേ് സരേഷൻ യൂണിറ്ിൽ നിന്ന് 
െഭിക്കുന്നത് ഒര വർഷം കഴിയന്ന തീയതിയ്ക് സശഷമാകുസമ്ാൾ ടേക്ൻ 13/(3) പ്രകാരം ഇത് രജിസ്റ്റർ ടെയ്യു
ന്നതിന് ആർ.ഡി.ഒയടെ അനമതി സതെണടമന്ന് അസേക്കസരാെ് ആവശ്യട്ടുന്നത് യക്തിേഹമല്. ഇത്രം 
ോഹെര്യങ്ങളിൽ ജില്ാ രജിസ്ടാറുടെ അനമതി േരിഗണിച്് രജിേ് സരേഷൻ നെത്ാവുന്നതാണ്.

ജനന/മരണ തീീയതിി മുതൽ 30 ദിിവസംം 
കഴിിഞ്ഞ്് 1 വർഷംം വരെെ DDP/ഒരു 
വർഷംം കഴിിഞ്്ഞ് ആർ.ഡിി.ഒയ്ക്കുംം സംംഭവംം 
വൈൈകിി രജിിസ്റ്റർ ചെ�യ്യാാനു ളള കാാരണംം 
കാാണിിക്കുന്ന അപേ�ക്ഷ, ഗസറ്റഡ്ഓഫീീ
സർ/നോ�ോട്ടറിി പബ്ലിിക്് സാാക്ഷ്യയപ്പെ�ടു
ത്തിിയ സത്യയവാാങ്്മൂലംം എന്നിിവ ഹാാജ
രാാക്കണംം.
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5 ജനന/ മരണ േർട്ി
ഫികേറ്് 

അഞ്ചു രേയടെ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്് 
േതിച്് അസേക്ികേണം.

മുദ്ര്ത്ത്ില്‍ െഭികോന്‍ അസേക്
കടറെ സേരിൽ വാങ്ങിയ 50 
രൂേയിൽ കുറയാത് തുകയ്കളള മുദ്ര
േത്ം ഹാജരാകേണം.

ടതരച്ിൽഫീേ് 
ഒര വർഷസത്കേ് 
2 രൂേ, േകർ്് 
ഫീേ് 5 രൂേ.

6 സനാൺ അടവയ് െ
ബിെിറ്ി േർട്ിഫി
കേറ്് (ജനനം/മരണം 
രജിസ്റ്റർ ടെയ്തിട്ിടല്
ങ്ിൽ) (1969-ടെ 
ജനന-മരണ രജി
േ് സരേഷൻ ആക്്)

അഞ്ചു രൂേയടെ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്് 
േതിച്് ജനനം/മരണം നെന്ന പ്രസദ
ശത്ിടെ തസദേശ േ്വയംഭരണസ്ാ
േനത്ില്‍ അസേക്ികേണം.

ജനനം/മരണം നെന്ന േമയടത് 
താമേസ്െം, ജനനം/മരണം 
നെന്ന സ്െം എന്നിവ ടതളിയിക്കു
ന്നതിനാവശ്യമായ സരഖകൾ ഹാജ
രാകേണം. അല്ാത്േക്ം സോ 
െീേ് ടവരിഫിസകേഷടറെ അെിസ്ാ
നത്ിൽ മാത്സമ േർട്ിഫികേറ്് 
നൽകുന്നത് േരിഗണിക്കുകയള്ളൂ.

ടതരച്ിൽഫീേ് 
ഒര വർഷസത്കേ് 
2 രൂേ, േർട്ിഫി
കേറ്് 2 രൂേ.

7 ദടത്ടുക്കുന്ന കുട്ിക 
ളുടെ ജനന രജി
േ് സരേഷൻ

ജനന രജിസ്ടാർകേ് അസേക് നൽക 
ണം

കുട്ിയടെ ജനനം രജിസ്റ്റർ ടെയ്തിട്ി
ടല്ങ്ിൽ ദടത്ടുകേൽ അനവദിച് 
സകാെതി ഉത്രവിടറെ/അസഡാേ്ഷ
ന്‍ ഡീഡിടറെ േകർ്് േഹിതം 
അംഗീകൃത അസഡാേ്ഷൻ 
ഏജൻേി സ്ിതിടെയ്യുന്ന രജി
േ് സരേഷൻ യൂണിറ്ിൽ/ ദടത്ടുത് 
മാതാേിതാകേളുടെ താമേ സ്െ
ടത് രജിേ് സരേഷൻ യൂണിറ്ിൽ 
അസേക്ികേണം. അസേക്ിച്് േര
മാവധി 10 ദിവേത്ിനകം േർട്ി
ഫികേറ്് നല്കുന്നതാണ്.

ജനന തീയതി 
മുതൽ 21 ദിവേം 
വടര േൗജന്യം.  
30 ദിവേം വടര 
2 രൂേ സെറ്് ഫീ. 
ഒര വര്ഷം വടര 
5 രൂേ സെറ്് ഫീ 
അതിനസശഷം 10 
രൂേ

േർകോരിടറെ 04.08.2012 ടെ േ.ഉ (ആർ.റ്ി)നം 2143/2012/
തേ്വഭവ നമ്ർ പ്രകാരം ദടത്ടുകേട്ട്് നാളിതുവടരയം ജനനം 
രജിസ്റ്റർ ടെയ്യാൻ കഴിയാതിരന്ന കുട്ികളുടെ കാര്യത്ിലം 
ഇനിയം ദടത്ടുകേട്ടുന്ന കുട്ികളുടെ കാര്യത്ിലം ജനനം മാ
താേിതാകേളുടെ സ്ിരം സമൽവിൊേം ഉൾട്ടുന്ന തസദേശ േ്വ
യംഭരണ സ്ാേനങ്ങളിൽ രജിസ്റ്റർ ടെയ്യാനം പ്രസ്തുത സ്െം 
ജനന സ്െമായി സരഖട്ടുത്ാനം അനമതി നൽകി േർകോർ 
ഉത്രവായിട്ടുണ്ട്. 

േർകോരിടറെ 20.5.2013 ടെ 17484/ആർ.ഡി.3/13 തേ്വഭവ നമ്ർ േർക്കുെർ പ്രകാരം ദടത്ടുകേട്ട്തായി ടത
ളിയിക്കുന്ന സരഖകൾ െഭ്യമല്ാത് കുട്ികളുടെ ജനനം രജിസ്റ്റർ ടെയ്യുന്നതിന് 1969 ടെ ജനന മരണ രജിേ് സരേഷൻ 
ആക്ിടെ 13(3) വകു്് അനേരിച്ചും 1999 ടെ സകരള ജനന മരണ രജിേ് സരേഷൻ െട്ങ്ങളിടെ െട്ം 9(3) അനേ
രിച്ചും Delayed Registration നെത്ാവുന്നതാണ്. അഥവാ എേ്.എേ്.എൽ.േി. ബുകേിലം സറഷൻ കാർഡിലം 
ഐ.ഡി കാർഡിലം മറ്റുമുള്ള വിവരങ്ങളുടെ അെിസ്ാനത്ില്‍ രജിേ് സരേഷൻ നെത്ാവുന്നതാണ്. 1999 ടെ സകരള 
ജനന മരണ രജിേ് സരേഷൻ െട്ങ്ങളിടെ 11(2) അനശാേിക്കുംവിധം ഉത്മ അറിവുള്ള രണ്ട് ടക്രഡിബിൾ വ്യക്തി
കളിൽ നിന്നും ഡിക്ലസറഷൻ വാങ്ങി രജിസ്ടാർകേ് തീരമാനം വകടകോണ്ട് ജനനം രജിസ്റ്റർ ടെയ്യാവുന്നതാണ്.  

8 വിസദശത്തു നെന്ന 
ജനനങ്ങളുടെ രജി
േ് സരേഷൻ

കുട്ിയടെ മാതാേിതാകേൾ ഇൻഡ്യ
യിൽ സ്ിരവാേമാകേണടമന്ന ഉസദേ
ശ്യസത്ാടു കൂെി തിരിടച്ത്ിയാല്‍ 
കുട്ി ഇന്്യയിടെത്ിയ തീയതി 
മുതൽ 60 ദിവേത്ിനകം അവരടെ 
ഇന്്യയിടെ താമേസ്െടത്                
യൂണിറ്ിൽ അസേക്ികേണം. 60 
ദിവേം കഴിഞ്ാല്‍ ജനനമരണ 
രജിേ് സരേഷൻ ആക്് വകു്് 13(2), 
13 (3) അനേരിച്് രജിേ് സരേഷൻ 
നെേെി േ്വീകരിസകേണ്ടതാണ്.

1956 ടെ േിറ്ിേൺ (ഇൻഡ്യൻ 
സകാൺസുസെറ്റുകളിടെ രജിേ് സരേഷ 
ൻ) െട്ങ്ങൾ പ്രകാരം ഇൻഡ്യൻ േൗ
രമോരടെ ഇൻഡ്യയ്ക ടവളിയിലള്ള 
എല്ാ ജനനവും മരണവും ഇൻഡ്യൻ 
സകാൺസുസെറ്റുകളിൽ രജിസ്റ്റർ ടെ
യ്യാവുന്നതാണ്. കുട്ിയടെ ജനനം 
േംബന്ധിച് സരഖസയാടൊ്ം  
ഇന്്യയിൽ സ്ിരതാമേമാകോൻ 
ഉസദേശിക്കുന്നു എന്ന േത്യവാങ്മൂെം 
ഹാജരാകേണം.

ഇന്്യയിടെത്ി 
60 ദിവേം വടര 
േൗജന്യം. അതു 
കഴിഞ്ാല്‍ ജനന 
തീയതി മുതൽ 
ഒര വര്ഷം വടര 
5 രൂേ സെറ്് ഫീ 
അതിനസശഷം 10 
രൂേ

cr.lsgkerala.gov.in എന്ന വവബത്സസറ്ിൽ നിന്നത് 
ഡൗണ്‍ സലരാഡത് വെയ്യുന്ന ബരാരസകരാസഡരാടു കൂടിയ സര‍ടിഫി
ക്കറ്റുകൾ എല്രാ സരക്കരാര ആവശ്യങ്ങൾക്കുനും ആധികരാരിക 
സരഖയരാണത്

സര്‍ക്കാാരിിന്റെ� 20.5.2013 ലെ� 17484/ആര്‍.ഡിി.3/13 തസ്വവഭവ നമ്പര്‍ സര്‍ക്കുലര്‍ പ്രകാാരംം ദത്തെ�ടുക്കപ്പെ�ട്ടതാായിി തെ�ളിിയിിക്കുന്ന 
രേ�ഖകള്‍ ലഭ്യയമല്ലാാത്ത കുട്ടിികളുടെെ ജനനംം രജിിസ്റ്റര്‍ ചെ�യ്യുന്നതിിന്്  1969 ലെ� ജനന മരണ രജിിസ്്ട്രേ�ഷന്‍ ആക്ടിിലെ� 133) വകുപ്പ്്  
അനുസരിിച്ചുംം 1999 ലെ� കേ�രള ജനന മരണ രജിിസ്്ട്രേ�ഷന്‍ ചട്ടങ്ങളിിലെ� ചട്ടംം 9(3) അനുസരിിച്ചുംം Delayed Registraton നടത്താാ
വുന്നതാാണ്് . അഥവാാ എസ്് .എസ്് .എല്‍.സിി. ബുക്കിിലുംം റേ�ഷന്‍ കാാര്‍ഡിിലുംം ഐ.ഡിി കാാര്‍ഡിിലുംം മറ്റുമുള്ള വിിവരങ്ങളുടെെ അടിിസ്ഥാാന
ത്തിില്‍ രജിിസ്്ട്രേ�ഷന്‍ നടത്താാവുന്നതാാണ്് . 1999 ലെ� കേ�രള ജനന മരണ രജിിസ്്ട്രേ�ഷന്‍ ചട്ടങ്ങളിിലെ� 11(2) അനുശാാസിിക്കുംംവിിധംം 
ഉത്തമ അറിിവുള്ള രണ്ട്്  ക്രെ�ഡിിബിിള്‍ വ്യയക്തിികളിില്‍ നിിന്നുംം ഡിിക്ലറേ�ഷന്‍ വാാങ്ങിി രജിിസ്റ്റാാര്‍ക്ക്്  തീീരുമാാനംം ജനനംം രജിിസ്റ്റര്‍ ചെ�യ്യാാവു
ന്നതാാണ്്.  സര്‍ക്കാാരിിന്റെ� ആര്‍.ഡിി 3/331/2021 ത.സ്വവ.ഭ.വ നംം. സര്‍ക്കുലര്‍ പ്രകാാരംം അച്ഛനോ�ോ അമ്മയോ�ോ ഇല്ലാാത്തതോ�ോ ദത്തുടുക്ക
പ്പെ�ടാാത്തതോ�ോ, ശിിശുസംംരക്ഷണ സ്ഥാാപനത്തിില്‍ കഴിിയുന്നതോ�ോ ആയ ഏതെ�ങ്കിിലുംം ഒരു കുട്ടിി തന്റെ� പേ�ര്് ജനനസര്‍ട്ടിിഫിിക്കറ്റിില്‍ 
മാാറ്റിി നല്‍കാാനോ�ോ, പേ�രു ചേ�ര്‍ക്കാാനോ�ോ ആയിി ജനന മരണ രജിിസ്ട്രാാര്‍ക്കു മുമ്പാാകെ� ഹര്‍ജിി സമര്‍പ്പിിച്ചാാല്‍ പ്രസ്തുത അപേ�ക്ഷയിില്‍ 
ജനന മരണ രജിിസ്ട്രാാര്‍ കുട്ടിിയുടെെ ആവശ്യംം� പരിിഗണിിച്ച്് കുട്ടിിയുടെെ സമ്മതംം നിിയമാാനുസൃതംം രേ�ഖപ്പെ�ടുത്തിി ആവശ്യയപ്പെ�ട്ടപ്രകാാരംം 
പേ�രു തിിരുത്തിി നല്‍കുകയോ�ോ പേ�രു ചേ�ര്‍ത്തു നല്‍കുകയോ�ോ ചെ�യ്യേ�ണ്ടതാാണ്്. 
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9 ജനന രജിേ് സരേ
ഷൻ േമയത്് കു 
ട്ിയടെ സേര് ടത 
റ്ായി സെർത്ത് 
തിരത്ൽ/ കുട്ിയ
ടെ സേരിടെ ഇ 
ൻഷ്യൽ വികേി
്ിച്് തിരത്ി ന 
ൽകൽ (1.2.2012 
ടെ 35845/ ആർ. 
ഡി3/2011/തേ്വ
ഭവ, 7.5.2012 ടെ 
9 7 4 8 / ആ ർ . 
ഡി3/2012/തേ്വ
ഭവ നം. േർകോർ 
േർക്കുെർ.)

മാതാേിതാകേളുടെ േംയക്ത അ 
സേക് (പ്രായപൂർത്ിയാടയങ്ി
ല്‍ കുട്ിയടെ അസേക്)

ടതറ്ായ സേര് സെർകോനിെയാ 
യ ോഹെര്യം വ്യക്തമാക്കുന്ന 
മാതാേിതാകേളുടെ േത്യവാ ങ്മൂ
െം(സ്കൂളില്‍ സെര്ത് സശഷം 
സേര് സെർക്കുന്ന സകസുകളിൽ 
േ് കൂൾ സരഖ നിർബ്ബന്ധമായം 
ഹാജരാകേണം)

ടതറ്ായ വിവരം 
സെർത് കുറ്ം 
രാജിയാക്കുന്ന
തിന് 50 രൂേ 
സകാമ്ൗണ്ടിംഗ് 
ഫീേ് 

േർകോരിടറെ 31.5.2013 ടെ 50817/ആർ.ഡി.3/12 തേ്വഭവ നമ്ർ േർക്കുെർ 
അനേരിച്് 1969 ടെ ജനന മരണ രജിേ് സരേഷൻ ആക്ിടെ ടേക്ൻ 15 
പ്രകാരവും 1999 ടെ സകരള ജനന മരണ രജിേ് സരേഷൻ െട്ത്ിടെ െട്ം 11 
പ്രകാരവും ജനന േർട്ിഫികേറ്റുകളിൽ സെർത്ിട്ടുള്ള മാതാേിതാകേളുടെ സേര് 
(ഇൻഷ്യൽ വികേി്ികേല്‍, വിവാഹസശഷം ഭാര്യയടെ സേരിടനാ്ം ഭർത്ാ
വിടറെ സേര് സെർത്ിട്ടുള്ള വിവരം, സമൽ വിൊേത്ിൽ ഉണ്ടാകുന്ന അക്ര
ടതറ്് എന്നിവ) തിരത്തുന്നതിന് സനാട്റി, രണ്ട് ഗേറ്ഡ് ഓഫീേർമാർ, 
വിസല്ജ് ഓഫീേർ എന്നിവർ നൽകുന്ന േർട്ിഫികേറ്റുകളുടെ അെിസ്ാന
ത്ിൽ വിശദമായ അസന്വഷണം നെത്ിയം മറ്് ബന്ധട്ട് സരഖകൾ േരി
സശാധിച്് രജിേ് സരേഷനിൽ തിരത്ൽ വരത്ാവുന്നതാണ്.

10 വിവാഹ രജിേ്  
സരേഷൻ (1955 ടെ 
ഹിന്ദു വിവാഹ 
ആക്് പ്രകാരം)

നിശ്ിത സഫാറത്ിലളള റിസ്ാ 
ർട്്, വിവാഹിതരായി എന്നതിന
ളള ടതളിവ് (വിവാഹം നെന്ന 
സ്ാേനത്ിൽ നിന്നുള്ള ോ 
ക്്യേത്ം മുതൊയവ), പ്രായം 
ടതളിയിക്കുന്ന സരഖ.

വിവാഹം നെന്ന പ്രസദശത്ിടെ 
തസദേശ േ്വയംഭരണസ്ാേനത്ില്‍ 
വിവാഹം നെന്ന് 15 ദിവേത്ി
നകം റിസ്ാർട്് ടെയ്യണം. 
മതിയായ കാരണങ്ങളുടണ്ടങ്ിൽ 
30 ദിവേം വടര രജിസ്റ്റർ 
ടെയ്യാം. ആദ്യ വിവാഹമടല്
ങ്ിൽ മുൻവിവാഹം ഒഴിവായതി
ടറെ/സവർേിരിഞ്തിടറെ നിയമ
േരമായ സരഖകൾ ഹാജരാ 
കേണം.

ഇല്

11 വിവാഹം താമ 
േിച്ചു രജിസ്റ്റർ ടെ 
യ്യൽ: 30 ദിവേ
ത്ിന് സശഷമുള്ള 
വ (1955 ടെ ഹി 
ന്ദു വിവാഹ ആക്് 
പ്രകാരം)

നിശ്ിത സഫാറത്ിലള്ള റിസ്ാ 
ർട്്, വവകി രജിസ്റ്റർ ടെയ്യാനളള 
കാരണം കാണിക്കുന്ന  5 രൂേ 
സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്് േതിച് 
സൊകേൽ രജിസ്ടാർക്കും ജില്ാ 
രജിസ്ടാർക്കുമുള്ള അസേക്, വി
വാഹിതരായി എന്നതിനളള 
ടതളിവ് (വിവാഹം നെന്ന സ്ാ
േനത്ിൽ നിന്നുള്ള ോക്്യേ
ത്ം മുതൊയവ),  പ്രായം ടതളി
യിക്കുന്ന സരഖ.

വിവാഹം നെന്ന പ്രസദശത്ിടെ 
തസദേശ േ്വയംഭരണസ്ാേനത്ില്‍ 
അസേക്ികേണം. ആദ്യവിവാഹ
മടല്ങ്ിൽ മുൻ വിവാഹം ഒഴിവാ
യതിടറെ/സവർേിരിഞ്തിടറെ 
നിയമേരമായ സരഖകൾ ഹാജ
രാകേണം. 

ഇല്

12 വിവാഹ േർട്ിഫി
കേറ്് (1955 ടെ 
ഹിന്ദു വിവാഹ 
ആക്് നെത്ിയ 
രജിേ് സരേഷൻ)

അഞ്ചു രൂേയടെ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാ
മ്് േതിച് അസേക്.

മുദ്ര്ത്ത്ില്‍ െഭികോന്‍ അസേ
ക്കടറെ സേരിൽ വാങ്ങിയ 50 
രൂേയിൽ കുറയാത് തുകയ്കള്ള 
മുദ്രേത്ം ഹാജരാകേണം.

10 രൂേ. 
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13 വിവാഹ രജിേ്  
സരേഷൻ (2008-ടെ 
സകരള വിവാഹ
ങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ 
ടെയ്യൽ (ടോതു) 
െട്ങ്ങൾ പ്രകാരം)

നിശ്ിത സഫാറത്ിലള്ള ടമസ്ാ
റാണ്ടത്ിടറെ രണ്ട് േകർപ്പുകൾ 
ഭാര്യാഭര്ത്ാകേമോരം രണ്ട ്ോക്ി
കളും ഒ ി്ട് ് (ഭാര്യയടെയം ഭർത്ാ 
വിടറെയം ോേ് സോർട്് വേേി
ലള്ള സഫാസട്ാ േതിച്ിരികേണം),  
സ്റ്റാറ്്യൂട്റി വ്യവസ്പ്രകാരമാടണ
ങ്ിൽ വിവാഹ ഓഫീേറുടെ ോ
ക്്യേത്ം മതാൊരപ്രകാ രമാടണ
ങ്ില്‍ മതാധികാരസ്ാനം നല്‍കുന്ന 
ോക്്യേത്ം അടല്ങ്ില്‍ സഫാറം 
നമ്ർ IIൽ MP/MLA/ഗേറ്ഡ് 
ഉസദ്യാഗസ്ർ/തസദേശേ്വയംഭരണ 
സ്ാേന അംഗം ഇവരിൽ നിന്നും 
ോക്്യേത്ം, ജനനതീയതി ടതളി
യിക്കുന്ന സരഖ എന്നിവ േഹിതം 
വിവാഹം നെന്ന പ്രസദശത്ിടെ 
ഗ്ാമേഞ്ായത്ിൽ/ നഗരേഭയി
ല്‍ അസേക്ികേണം.

വിവാഹം നെന്ന തീയതി മുതൽ 
45 ദിവേത്ിനകം ടമസ്ാറാ
ണ്ടം നൽകണം. സശഷം 5 വർഷം 
വടര മുൻേറഞ് സരഖകൾടകോ
്ം വിവാഹം നെന്നത് േംബ
ന്ധിച്് രജിസ്ടാർകേ് സബാദ്്യമാകു
ന്ന ടതളിവ് അടല്ങ്ിൽ സഫാറം 
നമ്ർ 2-ൽ ഉള്ള ോക്്യേത്വും 
(MP/MLA/തസദേശേ്വയംഭരണ 
സ്ാേന അംഗം/ഗേറ്ഡ് 
ഓഫീേർ), 5 വർഷത്ിനസശഷ
മുള്ളവയ്ക് രജിസ്ടാർ ജനറൊയ 
േഞ്ായത്് ടഡേ്യൂട്ി ഡയറക്റു
ടെ അനമതിക്കുള്ള അ സേക്യം 
ഉണ്ടായിരികേണം. അനമതി െഭി
ച്സശഷം രജിേ് സരേഷൻ നെത്തു
ന്നതാണ്.

രജിേ് സരേഷൻ 
ഫീേ് 100 
രൂേ. േിഴ 45 
ദ ി വ േ ത് ി ന 
സശഷം 5 വർഷം 
വടര - 100 രൂേ. 
ഒര വർഷത്ിന
സശഷം - 250 
രൂേ. േർട്ിഫി
കേറ്് - 20 രൂേ. 
അധിക േർട്ി
ഫികേറ്് - 25 
രൂേ. (SC/ST/
BPL രജിേ് സരേ
ഷന്‍ ഫീേ് 10 
രൂേ.)

14 ആനന്് മാസര്യജ് 
ര ജ ി േ്   സ രേഷ ൻ 
(േിഖ് മതകോരടെ 
ആനന്് ആൊരപ്ര
കാരമുള്ള വിവാഹ 
രജിേ്  സരേഷൻ)

നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിലളള ടമ
സ്ാറാണ്ടം, വിവാഹം േംബ
ന്ധിച് ടതളിവ് എന്നിവ േമ
ര്്ികേണം.

വിവാഹം നെന്ന സ്െടത് 
രജിേ്  സരേഷൻ യൂണിറ്ില്‍ 30 ദി
വേത്ിനകം അസേക്ികേണം

50 രൂേ രജിേ്  
സരേഷൻ ഫീേ് 

15 ആനന്് മാസര്യജ് 
രജിേ്  സരേഷൻ - 30 
ദ ി വ േ ത് ി ന 
സശഷം

നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിലളള ടമ
സ്ാറാണ്ടം, വിവാഹം േംബ
ന്ധിച് ടതളിവ്,  MP/MLA/
ഗേറ്ഡ് ഉസദ്യാഗസ്ർ/തസദേശ
േ്വയംഭരണ സ്ാേന അംഗം 
ഇവരിൽ നിന്നും ോക്്യട്ടു
ത്ിയ ഡിക്ലസറഷന്‍ എന്നിവ 
േമര്്ികേണം.

വിവാഹം നെന്ന സ്െടത് 
രജിേ്  സരേഷൻ യൂണിറ്ില്‍ അസേ
ക്ികേണം

200 രൂേ രജിേ്  
സരേഷൻ ഫീേ്

16 ആനന്് മാസര്യജ് 
രജിസ്റ്ററിടെ തിര
ത്ല്‍

വിവാഹം രജിേ്  റ്ര് ടെയ്ത യൂ
ണിറ്ില്‍ അസേക് നല്‍കണം

സേര്, വയസ്്, തീയതി എന്നിവ
യിടെ തിരത്ലകള്‍ രജിസ്ടാര് 
ജനറെിടറെ അനമതിസയാടെയം 
മറ്റുള്ളവ രജിസ്ടാര്കേ് സബാധ്യട്
ട്ടും അനവദിക്കും

17 ഇ ന് ി ര ാ ഗ ാ ന്ധ ി 
സദശീയ വാർദ്ക്യ
കാെ ടേൻഷൻ:
പ്രതിമാേം 1200 
രൂേ. 75 വയസ്ിന 
മുകളിൽ 1500 രൂേ 

നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിലളള അസേ
ക്യടെ രണ്ടു േകർപ്പുകൾ. പ്രാ 
യം ടതളിയിക്കുന്നതിനള്ള സരഖ/
സറഷൻ/ആധാര് കാർഡിടറെ 
േകർ്്. വിസല്ജ് ആഫീേറുടെ 
വരമാന ോക്്യേത്ം.

60 വയസ്ിന മുകളിൽ പ്രായം. 
വാർഷിക വരമാനം 1 െക്
ത്ിൽ കവിയരത്. മറ്റു ടേൻഷ
നകൾ വാങ്ങുന്നവരാകരത്. മുന്നു 
വർഷമായി സകരളത്ിൽ താമേി
ക്കുന്നവരാകണം. യാെകവൃത്ി 
ടതാഴിൊയി േ്വീകരിച്വരാക 
രത്.

രജി ി സ് ് ട്രേ�ഷന്‍    
ഫീീസ്് 100 രൂപ. 
പിിഴ 45 ദ ി ി വ 
സത്തിിനു േ� ശഷംം 5 
വർഷംം വരെെ - 100 
രൂപ. അഞ്ചു വർഷ
ത്തിിനു ശേ�ഷംം - 250 
രൂപ. സർട്ടിിഫിിക്കറ്റ്് 
- 20 രൂപ. അധിിക 
സർട്ടിിഫിിക്കറ്റ്് - 25 
രൂപ. (SC/ST/BPL 
രജി ി സ് ് ട്രേ�ഷന്‍    
ഫീീസ്് 10 രൂപ.)

ഇന്ദിിരാാഗാാന്ധിി ദേ�ശീീയ  
വാാർദ്ധക്യയ കാാല 
പെ�ൻഷൻ: പ്രതിിമാാസംം 
1600 രൂപ. 

നിിർദ്ദിിഷ്ട ഫോ�ോറത്തിിലുളള അപേ�ക്ഷയു
ടെെ രണ്ടു പകർപ്പുകൾ. പ്രാായംം തെ�ളിിയിി
ക്കുന്നതിിനുള്ള രേ�ഖ,  റേ�ഷൻ, ആധാാര്‍ 
കാാർഡിിന്റെ� പകർപ്പ്്. വിില്ലേ�ജ്് ആഫീീ
സറുടെെ വരുമാാന സാാക്ഷ്യയപത്രംം.
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18 അഗതി ടേൻഷൻ 
(വിധവകൾക്കും 
ഭര്ത്ാവ് ഉസേ
ക്ിച്വര്ക്കും) 
പ്രതിമാേം 1200 
രൂേ

നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിലളള അസേക്യ
ടെ രണ്ടു േകർപ്പുകൾ. സറഷൻ, ആധാര് 
കാർഡുകളുടെ േകർ്,് ഭർത്ാവിടറെ 
മരണ േർട്ിഫികേറ്.് ഏഴു വർഷമായി 
ഭർത്ാവിടനക്കുറിച് ്യാടതാര വിവര
വുമില്ാത്വർ അതു േംബന്ധിച് വിസല്
ജാഫീേറുടെ ോക്്യേത്ം ഹാജരാ
കേണം. വിസല്ജ് ആഫീേറുടെ 
വരമാന ോക്്യേത്ം.

കുടുംബ വാർഷിക വരമാനം 1 
െക്ം രൂേയിൽ കവിയരത്. 
രണ്ടു വർഷമായി സകരളത്ിൽ 
താമേിക്കുന്നവരാകണം. യാെക
വൃത്ി ടതാഴിൊയി േ്വീകരിച് 
വരാകരത്.

19 വികൊംഗ ടേൻഷ 
ൻ(വികൊംഗർ, അം
ഗവവകെ്യം േംഭ
വിച്വർ, ശാരീരിക, 
മാനേിക ടവല്ലുവിളി
കൾ സനരിടുന്നവർ) 
പ്രതിമാേം 1200 
രൂേ. 80%ത്ിെധി
കം വവകെ്യമുള്ള
വർകേ് 1300 രൂേ

നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിലളള അസേക്യ
ടെ രണ്ടു േകർപ്പുകൾ, അംഗവവക
െ്യം ടതളിയിക്കുന്ന സരഖ, സറഷൻ, 
ആധാര് കാർഡുകളുടെ േകർ്,് 
വിസല്ജ് ആഫീേറുടെ വരമാന ോ
ക്്യേത്ം.

കുടുംബ വാർഷിക വരമാനം ഒര 
െക്ം രൂേയിൽ കവിയരത്. രണ്ടു 
വര്ഷമായി സകരളത്ില്‍ താമേിക്കു
ന്നവരായിരികേണം. യാെകവൃത്ി 
ടെയ്യുന്നവരായിരികേരത്.

20 കർഷക ടതാഴിൊ 
ളി ടേൻഷൻ പ്രതി
മാേം 1200 രൂേ

നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിലളള അസേക്യ
ടെ രണ്ടു േകർപ്പുകൾ. സറഷൻ, ആധാര് 
കാർഡുകളുടെ േകർ്,്  കർഷക 
ടതാഴിൊളി സക്മനിധിയിൽ അംഗ
മായിരന്നതിടറെ ോക്്യേത്ം, 
പ്രായം ടതളിയിക്കുന്ന സരഖ (തിരിച്റി
യൽ കാർഡ്/ജനന േർട്ിഫികേറ്/്
േ ്കൂൾ േർട്ിഫികേറ്)്. വിസല്ജ് ആഫീ
േറുടെ വരമാന ോക്്യേത്ം. 

സകരളത്ിൽ േത്തുവർഷമായി 
സ്ിരതാമേമായിരികേണം, 60 
വയസ്് തികഞ്ിരികേണം. കുടുംബ 
വാർഷികവരമാനം 1 െക്ം രൂേ 
യിൽ കവിയരത്.

21 50 വയസ്ിന മുകളി 
ൽ പ്രായമുളള അവി
വാഹിതകൾക്കുളള 
ടേൻഷൻ: പ്രതിമാ
േം 1200 രൂേ

നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിലളള അസേക്യ
ടെ രണ്ടു േകർപ്പുകൾ. പ്രായം, വിവാ
ഹിതയടല്ന്നുളളത് ടതളിയിക്കുന്ന 
േർട്ിഫികേറ്റുകൾ, സറഷൻ, ആധാര് 
കാർഡുകളുടെ േകർ്,് തിരിച്റിയൽ 
കാർഡിടറെയം േകർ്്.

കുടുംബ വാർഷിക വരമാനം ഒര 
െക്ം രൂേയിൽ കവിയരത്. േം
സ്ാനത്് സ്ിര താമേമായിരികേ
ണം.

സരാമൂഹ്യ സുരക്ഷ വപന്‍ഷന് അനുവദിക്കുന്നതിനുള്ള വപരാതു മരാനദണ്ഡങ്ങൾ 
(ക്രമനമ്പര 16 മുതൽ 20 വവര ഇനങ്ങൾക്കത് ബരാധകനും)

1. കുടുംബവാര്ഷിക വരമാനം ഒര െക്ം രൂേയില്‍ കവിയരത്. 2. േര് വ്ീേ് ടേന്‍ഷനര് ആകരത്. 3. 
ആദായനികുതി നല്കുന്ന ആള്‍ ആകരത്. 4. േ്വന്ം സേരിസൊ കുടുംബത്ിടറെ സേരിസൊ രസണ്ടകേറില്‍ കൂടുതല്‍ 
വസ്തു ഉണ്ടാകരത് (േട്ികവര്ഗ്ഗകോര്കേ് ബാധകമല്). 5. തനതു ഫണ്ടുേസയാഗിച്് ടേന്‍ഷന്‍ നല്കുന്ന സക്മനിധി 
സബാര്ഡു ടേന്‍ഷന്‍ ഗുണസഭാക്താകേള്‍ക്കു പുതുതായി 600 രൂേ നിരകേില്‍ ോമൂഹ്യസുരക്ാ ടേന്‍ഷന്‍ െഭികോ
ന്‍ അര്ഹത ഉണ്ടായിരിക്കും. 6. ആധാര് നമ്ര് െഭ്യമാകേണം (ആധാര് െഭിച്ിട്ില്ാത്വര്കേ് ടതരടഞ്ടുപ്പു തി
രിച്റിയല്‍ കാര്സഡാ സറഷന്‍ കാര്സഡാ േ്വീകരിച്് ടേന്‍ഷന്‍ നല്ാവുന്നതാണ്.) 7. 1000 c c യില്‍ കൂടുതല്‍ എന്‍ജിന്‍ 
ക്ാേിറ്ിയള്ള ൊക്ി അല്ാത് വാഹനങ്ങള്‍ േ്വന്മായി ഉള്ളവരാകരത്. (അംബാേിഡര് കാറുകള്‍കേ് ബാധക
മല്)  8. ടോതുസമഖൊ സ്ാേനങ്ങളില്‍ നിന്ന് വിരമിച്് ടേന്‍ഷന്‍ െഭിക്കുന്നവര് ആകരത്. 9. സക്മനിധി സബാ
ര്ഡുകളിടെ കുടുംബ ടേന്‍ഷന്‍കാര് മറ്റു ടേന്‍ഷന്‍ വക്റ്റുന്നിടല്ങ്ില്‍ ഒര ോമൂഹ്യ സുരക്ടേന്‍ഷന്‍ പൂര്ണ്ണ
നിരകേില്‍ െഭിക്കും.

അഗതിി പെ�ൻഷൻ (വിി
ധവകൾക്കുംം ഭര്‍ത്താാവ്് 
ഉപേ�ക്ഷിിച്ച വര്‍ക്കുംം) 
പ്രതിിമാാസംം 1600രൂപ

നിിർദ്ദിിഷ്ട ഫോ�ോറത്തിിലുളള അപേ�ക്ഷയുടെെ രണ്ടു 
പകർപ്പുകൾ. റേ�ഷൻ, ആധാാര്‍ കാാർഡുകളുടെെ 
പകർപ്പ്്, ഭർത്താാവിിന്റെ� മരണ സർട്ടിിഫിിക്കറ്റ്് 
(ഏഴു വർഷമാായിി ഭർത്താാവിിനെ� കാാണ്മാാനിില്ല 
എന്ന്് റവന്യുു അധിികാാരിികള്‍ നല്‍കുന്ന വിിധവ 
സര്‍ട്ടിിഫിിക്കറ്റ്്/ ഭര്‍ത്താാവ്് ഉപേ�ക്ഷിിച്ച് ്7 വര്‍ഷംം 
കഴിിഞ്ഞതുംം പുനര്‍വിിവാാഹിിതരാായിിട്ടിില്ലാാത്തവ 
രുമാായ 50 വയസ്് കഴിിഞ്ഞ സ്ത്രീീകള്‍ക്ക്് വിില്ലേ�
ജാാഫീീസര്‍ നല്‍കുന്ന സാാക്ഷ്യയപത്രംം) വരുമാാന 
സര്‍ട്ടിിഫിിക്കറ്റ്്

വിികലാം�ംഗ പെ�ൻഷൻ 
(വിികലാം�ംഗർ, അംംഗ
വൈൈകല്യംം� സംംഭവിിച്ച
വർ, ശാാരീീരിിക, 
മാാനസിിക വെ�ല്ലുവിിളിി
കൾ നേ�രിിടുന്നവർ) പ്ര
തിിമാാസംം 1600 രൂപ.

കർഷക തൊ�ൊഴിിലാാളിി 
പെ�ൻഷൻ പ്രതിിമാാ
സംം 1600 രൂപ

50 വയസ്സിിനു മുകളിിൽ 
പ്രാായമുളള അവിിവാാ
ഹി ി തക  ൾ ക്കു ളള  
പെ�ൻഷൻ: പ്രതിിമാാ
സംം 1600 രൂപ

1. കുടുംംബവാാര്‍ഷിിക വരുമാാനംം ഒരു ലക്ഷംം രൂപയിില്‍ കവിിയരുത്്. 2. സര്‍ വ്വീീസ്് പെ�ന്‍ഷനര്‍ ആകരുത്്.  3. ആദാായനിികുതിി 
നല്കുന്ന ആള്‍ ആകരുത്്. 4. സ്വവന്തംം പേ�രിിലോ�ോ കുടുംംബത്തിിന്റെ� പേ�രിിലോ�ോ രണ്ടേ�ക്കറിില്‍ കൂടുതല്‍ വസ്തു ഉണ്ടാാകരുത്് (പട്ടിികവര്‍ഗ്ഗക്കാാ
ര്‍ക്ക്് ബാാധകമല്ല). 5. തനതു ഫണ്ടുപയോ�ോഗിിച്ച്് പെ�ന്‍ഷന്‍ നല്കുന്ന ക്ഷേ�മനിിധിി ബോ�ോര്‍ഡു പെ�ന്‍ഷന്‍ ഗുണഭോ�ോക്താാക്കള്‍ക്കു പുതുതാായിി 
600 രൂപ നിിരക്കിില്‍ സാാമൂഹ്യയസുരക്ഷാാ പെ�ന്‍ഷന്‍ ലഭിിക്കാാന്‍ അര്‍ഹത ഉണ്ടാായിിരിിക്കുംം. 6. ആധാാര്‍ നമ്പര്‍ ലഭ്യയമാാക്കണംം (ആധാാര്‍ 
ലഭിിച്ചിിട്ടിില്ലാാത്തവര്‍ക്ക്് റേ�ഷന്‍ കാാര്‍ഡ്് സ്വീീ�കരിിച്ച്് പെ�ന്‍ഷന്‍ നല്കാാവുന്നതാാണ്്.) 7. 1000 c c യിില്‍ കൂടുതല്‍ എന്‍ജിിന്‍ കപ്പാാസിിറ്റിിയു
ള്ള ടാാക്സിി അല്ലാാത്ത വാാഹനങ്ങള്‍ സ്വവന്തമാായിി ഉള്ളവരാാകരുത്്. (അംംബാാസിിഡര്‍ കാാറുകള്‍ക്ക്് ബാാധകമല്ല) 8. 2000 ചതുരശ്ര അടിിയിില്‍ 
കൂടുതല്‍ വിിസ്ത്രീീര്‍ണ്ണമുള്ളതുംം ആധുനിിക രീീതിിയിില്‍ ഫ്ലോ�ോറിം�ംഗ്് നടത്തിിയിിട്ടുള്ളതുംം കോ�ോണ്‍ക്രീീറ്റ്് ചെ�യ്തതുമാായ കെ�ട്ടിിടങ്ങള്‍ ഉള്ളവരാാക
രുത്്. 9 പൊ�ൊതുമേ�ഖലാാ സ്ഥാാപനങ്ങളിില്‍ നിിന്ന്് വിിരമിിച്ച്് പെ�ന്‍ഷന്‍ ലഭിിക്കുന്നവര്‍ ആകരുത്്. 10. ക്ഷേ�മനിിധിി ബോ�ോര്‍ഡുകളിിലെ� 
കുടുംംബ പെ�ന്‍ഷന്‍കാാര്‍ മറ്റു പെ�ന്‍ഷന്‍ കൈൈപ്പറ്റുന്നിില്ലെ�ങ്കിില്‍ ഒരു സാാമൂഹ്യയ സുരക്ഷപെ�ന്‍ഷന്‍ പൂര്‍ണ്ണനിിരക്കിില്‍ ലഭിിക്കുംം. 11. വിിക
ലാം�ംഗർക്ക്് 600 രൂപ നിിരക്കിിൽ ഒരു സാാമൂഹ്യയ സുരക്ഷാാ പെ�ൻഷന്് അർഹതയുണ്ട്്. 12. എക്്സോ�ോഗ്രഷ്യാാ�/ എൻ.പിി.എസ്് പെ�ൻഷൻ 
4000 രൂപവരെെ ലഭിിക്കുന്നവർക്ക്് 600 രൂപ നിിരക്കിിൽ സാാമൂഹ്യയ സുരക്ഷ പെ�ൻഷൻ ലഭിിക്കുംം. 13. ഇ.പിി.എഫ്് പെ�ൻഷൻ 4000 രൂപ 
വരെെ ലഭിിക്കുന്നവർക്ക്് പൂർണ്ണനിിരക്കിിലുംം, 4000 രൂപയ്ക്ക്് മുകളിിൽ 600 രൂപ നിിരക്കിിലുംം സാാമൂഹ്യയ സുരക്ഷാാ പെ�ൻഷൻ ലഭിിക്കുംം. 14. 
സ്വാാ�തന്ത്ര്യയ സമര സേ�നാാനിി കുടുംംബ പെ�ൻഷൻ ലഭിിക്കുന്നവർക്ക്് മറ്റു അർഹതാാ മാാനദണ്ഡങ്ങൾക്കു വിിധേ�യമാായിി സാാമൂഹ്യയ സുരക്ഷാാ 
പെ�ൻഷൻ ലഭിിക്കുംം.
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22 ടതാഴിൽ രഹിത          
സവതനം:
പ്രതിമാേം 
120 രൂേ

നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിലളള അസേക്യ
ടെ രണ്ടു േകർപ്പുകൾ. എേ്.എേ്.
എൽ.േി ബുകേ്, എംസ്ായ് ടമറെ് 
കാർഡ്, സറഷൻ കാർഡിടറെ  േകർ
പ്പുകൾ, രോൻസ്ഫർ േർട്ിഫികേറ്് എ 
ന്നിവ ഹാജരാകേണം. എേ്.എേ്.
എൽ.േിസയാ തത്തുെ്യമായ േരീക്
സയാ ോോകണം. [വികൊംഗർ, എ 
േ്.േി/എേ്.െി എന്നിവർകേ് എേ്.
എേ്.എൽ.േി സതാറ്ാലം അസേക്ി
കോം. (നിശ്ിത വയസ്് കഴിഞ്് 
എേ്.എേ്.എൽ. േി േരീക് മാത്ം 
എഴുതി സതാറ്വർകേ് ബാധകമല്)]. 

വാർഷിക വരമാനം 12,000 രൂേ 
യിൽ കവിയരത്. അസേക്കന് േ്വ
ന്മായി 100 രൂേയിൽ കൂടുതൽ പ്ര
തിമാേ വരമാനമുണ്ടാകരത്. രജി
േ് സരേഷൻ യഥാകാെം പുതുകേിയി 
രികേണം. 18 വയസ്ിന സശഷം തുെർ
ച്യായി മൂന്ന് വർഷം രജിേ്  സരേഷൻ 
ഉണ്ടായിരികേണം (അംഗവവകെ്യമു
ള്ളവർകേ് രണ്ട് വർഷം), 35 വയസ്് 
കഴിയരത്. വിദ്യാർത്ി ആയിരികേ
രത്. അസേക്ിക്കുന്നതിന് ടതാട്ടുമു
മ്പുള്ള മൂന്നു വർഷത്ിനള്ളിൽ ഒര 
വർഷസമാ അതിൽ കൂടുതസൊ കാെയ
ളവിൽ തുെർച്യായി സജാെിയണ്ടായി
രന്നാൽ അർഹതയണ്ടാവില്.

23 ോധുകേളായ വിധവ
കളുടെ ടേൺമകേ 
ളുടെ വിവാഹത്ി 
നള്ള ധനേഹായം         
(ഒറ്ത്വണ 30,000 
രൂേ)

നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിലളള അസേക്യ
ടെ രണ്ടു േകർപ്പുകൾ വിവാഹത്ിന 
30 ദിവേം മുമ് ്നൽകണം. (അസേക്
കയടെ ഭർത്ാവിടറെ മരണ േർട്ിഫി
കേറ്്, വിവാഹിതയാകുന്ന ടേൺ കുട്ി
യടെ പ്രായം ടതളിയിക്കുന്നതിനള്ള 
േർട്ിഫികേറ്്, വരടറെ േത്യവാങ്മൂ
െം, സറഷൻ കാർഡിടറെ േകർ്് , 
വരമാന േര്ട്ിഫികേറ്് േഹിതം)

വാർഷിക വരമാനം ഗ്ാമ പ്രസദശത്് 
20,000 രൂേയം നഗരങ്ങളില്‍ 
22,375 രൂേയം കവിയരത്. മുന്നു 
വർഷമായി സകരളത്ിൽ താമേിക്കു
ന്നവരാകണം. ടേൺകുട്ിയടെ സേരി
ലള്ള വസ്തു, ആഭരണം, േണം മുതൊ
യവ 50,000 രൂേയിൽ കവിയാൻ 
ോെില്.

24 ടകട്ിെ നിർ്ാണ 
പ്രവൃത്ികൾക്കുള്ള 
ടേർമിറ്റുകൾ

നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിൽ 5 രൂേയടെ സകാർട്് 
ഫീ സ്റ്റാമ് ്േതിച് ്അസേക്ികേണം.
1. വസ്തുവിടറെ ആധാരത്ിടറെ േക ർ്്
2. ഭൂനികുതി ഒടുകേിയ രേീത്
3.  വകവശാവകാശ േർട്ിഫികേറ്ി

ടറെ േകർ്്.
4.  നിർ ാ്ണ പ്രവൃത്ിയടെ ് ാനകൾ.
5.  അസേക് ഫീ (ടഷഡ്യൂൾ I)

ടേർമിറ്് നൽകിയ തീയതി 
മുതൽ 5 വർഷസത്കേ് ോധുത.

ടഷഡ്യൂൾ II 
പ്രകാരമുള്ള 

ടേർമിറ്് ഫീ.

25 ട ത ര വ ി സ ന ാ െ് 
സെർന്ന മതിൽ/
ഭ ി ത് ി / സ വ െ ി /
കിണർ എന്നീ പ്രവൃ
ത്ിക്കുള്ള ടേർമിറ്റു
കൾ

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
അസേക്. (കിണര് കുഴിക്കുന്ന 
തിന് നിര്ദേിഷ്ട ഫാറത്ില്‍)
1. ഉെമസ്ാവകാശം ടതളിയിക്കു

ന്ന പ്രമാണം
2. വേറ്് ്ാൻ
3. അസേക് ഫീ (ടഷഡ്യൂൾ I)

 കിണറിന് നൽകിയ തീയതി 
മുതൽ 3 വർഷം ോധുത. 
(കാൊവധി നീട്ാന്‍ കഴിയില്)

ടഷഡ്യൂൾ II 
പ്രകാരമുള്ള 
ടേർമിറ്് ഫീ
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26 ടകട്ിെനിർ്ാണം 
- ടേർമിറ്് കാൊ 
വധി നീട്ൽ/പുതു
കേൽ 

1.   5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്് േ 
തിച് ടവള്ളകേെൊേിലള്ള 
അസേക്.

2. ടേർമിറ്റും അംഗീകൃത ്ാനം 
േഹിതം

കാൊവധി നീട്ടുന്നതിന് ോധു 
താ കാൊവധി അവോനിക്കുന്ന
തിനമുമ്് അസേക് േമർ്ികേ
ണം. 

1. ടകട്ിെ നിർ
്ാണ ടേർ 
മിറ്് നീട്ടുന്നതി
ന് ടേർമിറ്് 
ഫീയടെ 10%. 

2. പുതുക്കുന്നതി
ന് ടേർമിറ്് 
ഫീയടെ 50%.

27 ടെെിക്്യൂണിസകേ
ഷന്‍ െവര് സ്ാേി
ക്കു ന്ന ത ി ന ള്ള  
ടേര്മിറ്് 

നിശ്ിത ഫാറത്ിലള്ള അസേ 
ക്. വേറ്് ്ാനം അനബന്ധ
്ാനകളും ഉെമസ്ത ടതളിയി
ക്കുന്നതിനള്ള സരഖകള്‍, സ്ടക്െ
റല്‍ ടസ്റ്റബിെിറ്ി േര്ട്ിഫികേറ്് 
( ആ വ ശ ്യമ ാ യ വ യ ി ല്‍ ) . 
അസേക്ാ ഫീേ് 1000 രൂേ

കാൊവധി ഒര വര്ഷം. 
കാൊവധി അവോനിക്കുന്നതി
നമുമ്് അസേക്ിച്ാല്‍ ഒര 
വര്ഷം കൂെി ദീര്്‍ി്ികോം.

ടേർമിറ്് ഫീ െവര് 
10000 രൂേ. സോള്‍ 
2500 രൂേ അനബ
ന്ധ ടകട്ിെങ്ങ
ള്‍കേ് ടഷഡ്യൂള്‍ II 
പ്രകാരമുള്ള (Pucca 
building ടറെ )ഫീേ്  

ടകട്ിെ ഉെമസ്താ  
േർട്ിഫികേറ്് 

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
അസേക്.

അസ്സ്് ടമറെ് രജിസ്റ്ററിലണ്ടായി
രികേണം. ടകട്ിെ നമ്ർ കാണി
ച്ിരികേണം. എന്ാവശ്യത്ിനാ
ണ് േർട്ിഫികേറ്് എന്ന് 
വ്യക്തമാകേിയിരികേണം.

29 താമേകോരനാ
ടണന്നുള്ള േർട്ി
ഫികേറ്് 

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േ 
തിച് അ സേക്. േ്വന്ം വീട്ിെ
ല് താമേടമങ്ിൽ വാെക കരാർ 
അടല്ങ്ിൽ ഉെമയടെ േ്തേ
ത്ം.

താമേിക്കുന്ന തസദേശേ്വയം 
ഭരണ സ്ാേനത്ില്‍ അസേക്ി
കേണം. ടകട്ി െനമ്ർ കാണിച്ി
രികേണം. ആവശ്യം വ്യക്തമാ
കേിയിരികേണം. ോധാരണ 
താമേകോരനായിരികേണം. 

30 ടകട്ിെ ഉെമസ്ാത 
മാറ്ൽ

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
ഇരകക്ികളുടെയം അസേക്. 
വകമാറ്ം േംബന്ധിച് സരഖ/
വസ്തു വകവശകോരൻ മരണട്
ടട്ങ്ിൽ േിന്‍തുെര്ച് േംബന്ധി
ച് ടതളിവ്, ഭൂനികുതി ഒടുകേിയ 
സരഖ.

ടകട്ിെനമ്ർ അസേക്യിലം 
ആധാരത്ിലം ഉണ്ടാകണം. േം
യക്താസേക് ഇടല്ങ്ിൽ ആധാ
രത്ിടെ മസറ് കക്ിയ്കം  രജി
സ്റ്റർ പ്രകാരമുള്ള ഉെമസ്നം 
(രണ്ടും ഒരാളടല്ങ്ില്‍) രജിസസ്റ്റ
ഡ് സനാട്ീേ് അയച്് ആസക്േം 
േരിഗണിച്ായിരിക്കും അന്ിമ 
തീരമാനം വകടകോള്ളുന്നത്.

നിശ്ിത േമയ
ത്ിനകം വക 
മാറ്ം േംബന്ധി
ച് സനാട്ീേ് നല്കു
ന്ന ത ി സ െ ാ 
സരഖകള്‍ ഹാജ
രാക്കുന്നതിസൊ 
വീഴ്ച വരത്ിയാ
ല്‍ 500 രൂേയി 
ല്‍ കവിയാടത 
േിഴ ചുമത്ാവു 
ന്നതാണ്.

tax.lsgkerala.gov.in എന്ന വവബത്സസറ്ിൽ വസ്തുനി
കുതി ഓണ്‍ സലനരായി ഒടുക്കുന്നതിനുനും ഉടമസ്ഥതരാ 
സര‍ടിഫിക്കറ്ത് ഡൗണ്‍ സലരാഡത് വെയ്ത് എടുക്കുന്നതിനുനും 
സൗകര്യനും ലഭ്യമരാണത്.

2. 10 വര്‍ഷത്തിിനു
ശേ�ഷംം നീീട്ടുന്നതിിന്് 
പെ�ര്‍മിിറ്റ്് ഫീീയുടെെ 
ഇരട്ടിി.

28

കെ�ട്ടിിട ഉടമസ്ഥത 
മാാറ്റല്‍
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l സകരള േഞ്ായത്് ടകട്ിെ നിർ്ാണ െട്ങ്ങൾ പ്രകാരം ഗ്ാമേഞ്ായത്തുകടള കാറ്ഗറി I, കാറ്ഗറി II 
എന്നിങ്ങടന തരംതിരിച്ിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് കാറ്ഗറികളുടെയം േഞ്ായത്തുകളുടെ വിവരം 26.2.2011ടെ ജി.ഒ. 
(എം.എേ്) നമ്ർ-64/2011/തേ്വഭവ േർകോർ ഉത്രവുപ്രകാരം പ്രേിദ്ീകരിച്ിട്ടുണ്ട്. കാറ്ഗറി 2 േഞ്ാ
യത്തുകളിൽ 100m2 വടരയള്ള എ1 താമോവശ്യ ഒകയുടേൻേി രണ്ടു നിെയായി േരിമിതട്ടുത്ിയിട്ടുള്ള 
ഏക കുടുംബ താമോവശ്യ ടകട്ിെങ്ങൾകേ് ്ാൻ േമർ്ിച്് അനമതി വാസങ്ങണ്ടതില്. എന്നാൽ നിർ്ാ
ണം ആരംഭിക്കുന്നതിന് 10 ദിവേം മുമ്് നിർദേിഷ്ട ഫാറത്ിൽ ടേക്രട്റികേ് അറിയി്് നൽകണം. ആധാ
രത്ിടറെ േകർ്്, വകവശാവകാശ േർട്ിഫികേറ്് എന്നിവ ഹാജരാകേണം.

31 ചുമത്ിയ ടകട്ിെ 
നികുതിയിസമേല
ളള അ്ീൽ

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
അസേക്.

ടേക്രട്റി ചുമത്ിയ നികുതി 
അധികമാടണന്നു േറയന്നതിന
ളള കാരണം കാണിച്്, ചുമ
ത്ിയ നികുതി ഒടുകേി, രേീതി
ടറെ േകർ്് േഹിതം 30 
ദിവേത്ിനകം ധനകാര്യ/ 
നികുതി അ്ീല്‍ സ്റ്റാറെിംഗ് ക്
റ്ിയ്കാണ് അ്ീൽ നൽസകണ്ടത്.

32 ട ക ട് ി െ ന ി കു ത ി 
ഒഴിവാകേൽ 

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
അസേക്.

ടകട്ിെ നികുതി തൻവർഷം വടര
യളളത് അെച്ചുതീർത്ിരികേണം. 
നികുതി ഒഴിവാക്കുന്നതിനളള 
കാരണങ്ങൾ ടതളിവു േഹിതം 
കാണിച്ിരികേണം.

33 ടോളിച്ചു മാറ്ിയ ടക
ട്ിെത്ിടറെ നികുതി 
ഒഴിവാകേൽ

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
അസേക്.

ടകട്ിെനമ്ർ കാണിച്ിരികേ 
ണം. ടകട്ിെ നികുതി തൻ വർഷം 
വടരയളളത് അെച്ചു തീർത്ിരി
കേണം.

34 ഒഴിഞ്ഞുകിെക്കുന്ന
തുമൂെം ടകട്ിെ നി 
കുതി ഇളവുടെയ്യ ൽ

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച്് 
അസേക്. ടകട്ിെ നമ്ർ കാണി
ച്ിരികേണം. ടകട്ിെ നികുതി തൻ
വർഷം വടരയളളത് അെച്ചു തീർ
ത്ിരികേണം. 

ഏടതങ്ിലം അർദ് വർഷത്ി 
ൽ 60 ദിവേസമാ അതിൽ കൂടു 
തസൊ ഒഴിഞ്ഞും വാെകയ്ക് ടകാടു
കോടതയം കിെന്നിട്ടുടണ്ടങ്ിൽ 
മാത്ം. ഒര പ്രസത്യക തീയതി 
മുതൽ ടകട്ിെം ഒഴിയകയം വാെ
കയ്ക് ടകാടുകോതിരിക്കുകയം 
ടെയ്യുടമന്ന് ടേക്രട്റികേ് മുൻകൂ
ട്ി സനാട്ീേ് നൽകിയിരികേണം. 
സനാട്ീേിടറെ കാൊവധി അത് 
ടകാടുക്കുന്ന അർദ്വർഷസത്
കേ് മാത്മായിരിക്കും. 

35 ടേർമിറ്ില്ാത് 
നിർ്ാണം/ വ്യ
തിയാനം/ടകട്ിെ 
ന ി ർ ് ാ ണ ക്രമ
വൽകേരണം: 

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
നിശ്ിത സഫാറത്ിലളള അ 
സേക്. ആധാരത്ിടറെ േകർ്്, 
വകവശാവകാശ േർട്ിഫികേറ്്, 
വേറ്് ്ാനം മറ്നബന്ധ ്ാന
കളും. അംഗീകൃത ്ാനിൽ നി 
ന്നും വ്യതിയാനമുടണ്ടങ്ിൽ അം 
ഗീകൃത ്ാനം െഭിച് ടേർമിറ്റും 
ഫീേ് ഒടുകേിയ സരഖയം.

െട്ങ്ങൾകേ് അനസൃതമായിരികേ
ണം.

രാജിയാകേല്‍ 
ഫീേ് ടഷഡ്യൂള്‍ 
2 പ്രകാരമുള്ള 
തിടറെ ഇരട്ി
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36 ടകട്ിെത്ിടറെ 
ഏജ് േർട്ിഫി 
കേറ്് 

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േ 
തിച് അസേക്. ടകട്ിെനമ്ർ 
കാണിച്ിരികേണം. ടകട്ിെ 
നികുതി തൻവർഷം വടരയളളത് 
അെച്ചുതീർത്ിരികേണം. 

ടകട്ിെ നമ്ര്, ടകട്ിെ നിർ്ാ
ണത്ിന െഭിച് അനവാദേ
ത്ിക, നിർ്ാണം പൂർത്ി 
യാകേിയ തീയതി, നികുതി ചുമ
ത്ിയ തീയതി, ോക്്യേത്ം 
എ ന് ാ വ ശ ്യത് ി ന ാ ട ണ ന്ന 
വിവരം മുതൊയവ കാണിച്ിരി
കേണം.

37 ഫാക്റികൾ, വ്യവ
ോയ സ്ാേന
ങ്ങൾ, വർകേ് സഷാ
പ്പുകൾ തുെങ്ങിയവ 
ആരംഭിക്കുന്നതിന
ള്ള വെേൻേ്

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
നിർദേിഷ്ട സഫാറത്ിലളള 
അസേക്, ടകട്ിെം വാെകയ്കാ 
ടണങ്ിൽ ഉെമയടെ േ്ത 
േത്ം. 

സ്െത്ിടറെ സരഖ, വസ്തു 
നികുതി ഒടുകേിയതിടറെ ടതളിവ്, 
പുരയിെം/ടകട്ിെത്ിടറെ ്ാനം 
മറ്നബന്ധ ്ാനകളും, മറ്റു സ്ാ 
േന ങ്ങളിൽ നിന്നും െഭിസകേണ്ടു
ന്ന നിരാസക്േ േത്ങ്ങൾ (ഉദാ:- 
ടോെ്യൂഷൻ കൺസരോൾ 
സബാർഡ്, ആസരാഗ്യ വകു്്, 
വവദയുതി വകു്്, ഫയർസഫാ
ഴ് േ്, ഫാക്റി ഇൻേ് ടേക്ർ, 
വമനിംഗ് & ജിസയാളജി, വനം 
വകു്്, എക് േ് സ്ാേീവ് 
വെേൻേ് തുെങ്ങിയവ), യന്ത്ര
ശക്തിസയാ നിർ്ാണ യന്ത്രസമാ 
യന്ത്രോമഗ്ിസയാ േംബന്ധിച്് 
തസദേശ സ്ാേനം ആവശ്യട്ടു
ന്ന വിവരങ്ങൾ. 

െട്ങ്ങൾ 
പ്രകാരം

38 വ്യാോര സ്ാേ 
നത്ിനളള വെ 
േൻേ്

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
നിശ്ിതസഫാറത്ിലളള അസേ 
ക്.

പുതുതായി ആരംഭിക്കുവാൻ 30 
ദിവേം മുമ്് അസേക് നൽകു 
ക.ടകട്ിെം േംബന്ധിച് സരഖ 
(വാെക ടകട്ിെമാടണങ്ിൽ േ 
്തേത്ം, വാെകെീട്്). വസ്തു 
നികുതി ഒടുകേിയതിടറെ ടതളിവ്, 
വെേൻേ് പുതുക്കുന്നതിന് ോ
മ്ത്ിക വർഷം അവോനിക്കു
ന്നതിന് ഒര മാേം മുമ്് 
അസേക് നൽകണം.

െട്ങ്ങൾ 
പ്രകാരം

39 േ്വകാര്യ ആശുേ
ത്ികൾ, ോരാ ടമ 
ഡികേൽ സ്ാേന
ങ്ങൾ/െ്യൂസട്ാറിയൽ 
സ്ാേനങ്ങൾ തുെ
ങ്ങിയവയടെ രജി
േ് സരേഷൻ

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
നിശ്ിത സഫാറത്ിലളള അസേ 
ക്. സ്ാേനം ആരംഭിക്കുന്ന 
തിന് 15 ദിവേം മുമ്് അസേക് 
നൽകണം.

ടകട്ിെം േംബന്ധിച് സരഖ (വാ 
െക ടകട്ിെമാടണങ്ിൽ േ്തേ
ത്ം, വാെക െീട്് മുതൊയവ) 
ഉണ്ടായിരികേണം. രജിേ് സരേ
ഷൻ പുതുക്കുന്നതിന് ോമ്ത്ി 
ക വർഷം അവോനിക്കുന്നതിന് 
ഒര മാേം മുമ്് നിശ്ിത സഫാറ
ത്ിൽ അസേക് നൽകണം.

െട്ങ്ങൾ 
പ്രകാരം
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40 േന്നി, േട്ി എന്നിവ
ടയ വളർത്തുന്നതി
നളള വെേൻേ്

5 രൂേ സകാർട്് ഫീ സ്റ്റാമ്പു േതിച് 
അസേക്. പ്രായം, നിറം എന്നിവ 
കാണിച്ിരികേണം.

േട്ിയ്ക് പ്രതിസരാധ കുത്ിവയ്് 
നെത്ിയതിടറെ േർട്ിഫികേറ്് 
അസേക്സയാടൊ്മുണ്ടാകണം.

ഓസരാ മൃഗത്ി
നം 10 രൂേ

കുറി്്: അസേക്സയാടൊ്ം ഹാജരാക്കുന്ന സരഖകളുടെ േകർപ്പുകൾ അേൽ കാണിച്ചു സബാദ്്യട്ടുത്തുകസയാ ോക്്യട്ടുത്ിയസതാ 
ആയിരിസകേണ്ടതാണ്. സമല്‍്ട്ികയില്‍ ടോതുവായ വിവരങ്ങള്‍ മാത്മാണ് ഉള്‍ട്ടുത്ിയിരിക്കുന്നത്. ഓസരാ സേവനങ്ങടളയം േം
ബന്ധിച്് േര്കോര് അതാതു കാെയളവില്‍ പുറട്ടുവിച്ിട്ടുള്ള ഉത്രവുകളും മാര്ഗ്ഗസരഖകളും േരിസശാധിച്് ഉറപ്പുവരസത്ണ്ടതാണ്.

സസവനരാവകരാശ നിയമപ്രകരാരമുള്ള സസവനങ്ങൾ
േഞ്ായത്് വകു്ിൽ നിന്നും നൽകി വരന്ന സേവനങ്ങൾ നിർദേിഷ്ട േമയേരിധി എന്നിവ േംബന്ധിച് 
ഗേറ്് വിജ്ാേനം (ഗേറ്് തീയതി - 26.4.2013 അോധാരണം)

1. പഞ്രായത്ത് ഡയറക്ടറുവട കരാര്യരാലയനും
ക്രമ 

നമ്പര സസവനങ്ങളുവട വിവരനും സമയപരിധി നിയുക്ത
ഉസദ്യരാഗസ്ഥന്

ഒന്നരാനും അപ്പസലറ്ത്
അസതരാറിറ്ി

രണരാനും അപ്പസലറ്ത്
അസതരാറിറ്ി

1 1-4-1970-ന മുമ്പുള്ള ജനന രജിേ് സരേ 
ഷനിൽ സേര് സെർക്കുന്നതിനള്ള അന 
മതി

15 പ്രവൃത്ി 
ദിവേം

െീഫ് രജിസ്ടാർ 
(ജനന-മരണം)/

തസദേശ േ്വയംഭ-രണ 
വകു്് ടേക്രട്റി

2 1-4-1970-ന മുമ്പുള്ള ജനന മരണ രജി 
േ് സരേഷനകളിടെ തിരത്ലകൾക്കു ള്ള 
അനമതി

15 പ്രവൃത്ി 
ദിവേം

െീഫ് രജിസ്ടാർ 
(ജനന-മരണം)/

തസദേശ േ്വയംഭരണ 
വകു്് ടേക്രട്റി

3 ഹിന്ദു വിവാഹ രജിസ്ടഷനിൽ വന്നിട്ടു ള്ള 
ോരവത്ായ ടതറ്റുകൾ തിരത്തുന്ന തിന് 

15 പ്രവൃത്ി 
ദിവേം

ഹിന്ദു വിവാഹ രജിസ്ടാർ 
ജനറൽ/േഞ്ായത്് 

ഡയറക്ർ

തസദേശ േ്വയംഭരണ 
വകു്് ടേക്രട്റി

2. പഞ്രായത്ത് ഡപയൂ‍ടി ഡയറക്ടറുവട കരാര്യരാലയനും
ക്രമ 

നമ്പര സസവനങ്ങളുവട വിവരനും സമയപരിധി നിയുക്ത
ഉസദ്യരാഗസ്ഥന്

ഒന്നരാനും അപ്പസലറ്ത്
അസതരാറിറ്ി

രണരാനും അപ്പസലറ്ത്
അസതരാറിറ്ി

1

ജനനം രജിസ്റ്റർ ടെയ്യുന്നതിനള്ള അനമ 
തി (30ദിവേത്ിനള്ളിൽ രജിസ്റ്റർ ടെ 
യ്യാൻ കഴിയാതിരന്ന േംഭവങ്ങൾ ഒര 
വർഷത്ിനള്ളിൽ രജിസ്റ്റർ ടെയ്യാനള്ള 
അനമതി) (ജനന-മരണ രജിേ് സരേഷൻ 
െട്ങ്ങൾ 1999)

15 പ്രവൃത്ി 
ദിവേം

ജില്ാ രജിസ്ടാർ/
േഞ്ായത്് 
ടഡേ്യൂട്ി 
ഡയറക്ർ

െീഫ് രജിസ്ടാർ 
(ജനനം-മരണം)

തസദേശ േ്വയം
ഭരണവകു്് 
ടേക്രട്റി

2

ജനന രജിസ്റ്ററിൽ സേര് സെർക്കുന്നതിനള്ള 
അനമതി (ജനന രജിസ്റ്ററിടെയം േ് കൂൾ 
സരഖയിടെയം ജനന തീയതികൾ ത്ി 
ൽ േത്തുമാേത്ിെധികം വ്യത്യാേമുള്ള 
േംഭവങ്ങളിൽ മാത്ം)

15 പ്രവൃത്ി 
ദിവേം

ജില്ാ രജിസ്ടാർ/
േഞ്ായത്് 
ടഡേ്യൂട്ി 
ഡയറക്ർ

െീഫ് രജിസ്ടാർ 
(ജനനം-മരണം)

തസദേശ േ്വയം
ഭരണവകു്് 
ടേക്രട്റി

3

മരണം രജിസ്റ്റർ ടെയ്യുന്നതിനള്ള അന 
മതി (30 ദിവേത്ിനള്ളിൽ രജിസ്റ്റർ ടെ 
യ്യാൻ കഴിയാത് േംഭവങ്ങൾ ഒര വർ 
ഷത്ിനള്ളിൽ രജിസ്റ്റർ ടെയ്യാനള്ള അന 
മതി) 

15 പ്രവൃത്ി 
ദിവേം

ജില്ാ രജിസ്ടാർ/
േഞ്ായത്് 
ടഡേ്യൂട്ി 
ഡയറക്ർ

െീഫ് രജിസ്ടാർ 
(ജനനം-മരണം)

തസദേശ േ്വയം
ഭരണവകു്് 
ടേക്രട്റി

4
ഹിന്ദു വിവാഹങ്ങൾ രജിസ്റ്റർ ടെയ്യുന്നതി 
നള്ള അനമതി (30 ദിവേത്ിനള്ളിൽ 
ഗ്ാമേഞ്ായത്ിൽ രജിസ്റ്റർ ടെയ്യാൻ ക 
ഴിയാത് േംഭവങ്ങൾ) 

15 പ്രവൃത്ി 
ദിവേം

ജില്ാ രജിസ്ടാർ/
േഞ്ായത്് 

ടഡേ്യൂട്ി ഡയറക്ർ

േഞ്ായത്് 
ഡയറക്ർ/ഹിന്ദു 

വിവാഹ രജിസ്ടാർ 
ജനറൽ

തസദേശ േ്വയം
ഭരണവകു്് 
ടേക്രട്റി

സേ�വനാാവകാാശ നിിയമപ്രകാാരംം പഞ്ചാായത്തു വകുപ്പിില്‍ നിിന്നുംം  
നല്‍കിി വരുന്ന സേ�വനങ്ങളുംം നിിര്‍ദ്ദിിഷ്ഠ സമയപരിിധിിയുംം

I പഞ്ചാായത്ത്് ഡയറക്ടറുടെെ കാാര്യാ�ാലയംം	

ക്ര മ 
നംം.

സേ�വനങ്ങളുടെെ വിിവരംം സമയ
പരിിധിി

നിിയുക്ത 
ഉദ്യോ�ോ�ഗസ്ഥന്‍

ഒന്നാംം� അപ്പീ‍‍‍��ല്‍ 
അധിികാാരിി

രണ്ടാംം� അപ്പീ‍‍�ല്‍ 
അധിികാാരിി

1 01-4-1970 ന്് മുമ്പുളള ജനന രജിിസ്ട്രേ�ഷനിില്‍ 
പേ�ര്് ചേ�ര്‍ക്കുന്നതിിനുളള അനുമതിി

15 പ്രവൃത്തിി 
ദിിവസംം

ചീീഫ്് രജിിസ്ട്രാാര്‍ 
(ജനനംം മരണംം)

തദ്ദേ�ശസ്വവയംം
ഭരണ വകുപ്പ്് 
സെ�ക്രട്ടറിി

2 01-4-1970 ന്് മുമ്പുളള ജനന മരണ രജിിസ്ട്രേ�
ഷനുകളിിലെ� തിിരുത്തലുകള്‍ക്കുളള അനുമതിി

15 പ്രവൃത്തിി 
ദിിവസംം

ചീീഫ്് രജിിസ്ട്രാാർ 
(ജനനംം മരണംം)

തദ്ദേ�ശസ്വവയംം
ഭരണ വകുപ്പ്് 
സെ�ക്രട്ടറിി

3 ഹിിന്ദു വിിവാാഹ രജിിസ്ട്രേ�ഷനിില്‍ വന്നിിട്ടുളള 
സാാരവത്താായ തെ�റ്റുക‍‍ള്‍ തിിരുത്തുന്നതിിന്്

15 പ്രവൃത്തിി 
ദിിവസംം

ഹിിന്ദു വിിവാാഹ രജിി
സ്ട്രാാര്‍ ജനറല്‍/പഞ്ചാാ
യത്ത്് ഡയറക്ടര്‍

തദ്ദേ�ശസ്വവയംംഭരണ 
വകുപ്പ്് സെ�ക്രട്ടറിി

2 പഞ്ചാായത്ത്്  ഡപ്യൂൂട്ടിി ഡയറക്ടറുടെെ കാാര്യാ�ാലയംം 
ക്രമ 
നംം.

സേ�വനങ്ങളുടെെ വിിവരംം സമയപരിി
ധിി

നിിയുക്ത ഉദ്യോ�ോ�ഗ
സ്ഥന്‍

ഒന്നാംം� അപ്പീ‍‍�ല്‍ 
അധിികാാരിി

രണ്ടാംം� അപ്പീ‍‍�ല്‍ 
അധിികാാരിി

1 ജനനംം രജിിസ്റ്റ‍‍ര്‍ ചെ�യ്യുന്നതിിനുളള 
അനുമതിി (30 ദിിവസത്തിിനുളളി‍‍�ല്‍ രജിിസ്റ്റ‍‍ര്‍ 
ചെ�യ്യുവാ‍‍‍��ന്‍ കഴിിയാാതിിരുന്ന  സംംഭവങ്ങള്‍ 
ഒരു വര്‍ഷത്തിിനുളളി‍‍�ല്‍ രജിിസ്റ്റ‍‍ര്‍ ചെ�യ്യാാനു
ളള അനുമതിി) (കേ�രള ജനന മരണ രജിി
സ്ട്രേ�ഷന്‍ ചട്ടങ്ങ‍‍ള്‍ 1999)

15 പ്രവൃത്തിി 
ദിിവസംം

ജിില്ലാാ രജിിസ്ട്രാാര്‍ 
(ജനനംം മരണംം)/

പഞ്ചാായത്ത്് 
ഡെ�പ്യൂൂട്ടിി ഡയറക്ട‍‍ര്‍

ചീീഫ്് രജിിസ്ട്രാാര്‍ 
(ജനനംം മരണംം)

തദ്ദേ�ശസ്വവയംം
ഭരണ വകുപ്പ്് 

സെ�ക്രട്ടറിി

2 ജനന രജിിസ്ട്രേ�ഷനി‍‍‍��ല്‍ പേ�ര്് ചേ�ര്‍ക്കുന്ന
തിിനുളള അനുമതിി (ജനന രജിിസ്റ്ററിിലെ�യുംം 
സ്കൂ‍‍ള്‍ രേ�ഖയിിലെ�യുംം ജനന തീീയതിികള്‍ 
തമ്മി‍‍�ല്‍ പത്ത്് മാാസത്തിിലധിികംം വ്യയത്യാാ�
സമുളള സംംഭവങ്ങളിില്‍ മാാത്രംം)

15 പ്രവൃത്തിി 
ദിിവസംം

ജിില്ലാാ 
രജിിസ്ട്രാാര്‍‍‍ (ജനനംം 

മരണംം)/പഞ്ചാായത്ത്് 
ഡെ�പ്യൂൂട്ടിി ഡയറക്ടര്‍

ചീീഫ്് 
രജിിസ്ട്രാാര്‍ 

(ജനനംം മരണംം)

തദ്ദേ�ശസ്വവയംം
ഭരണ വകുപ്പ്് 

സെ�ക്രട്ടറിി

3 മരണംം രജിിസ്റ്റര്‍ ചെ�യ്യുന്നതിിനുളള 
അനുമതിി (30 ദിിവസത്തിിനുളളി‍‍‍��ല്‍ രജിിസ്റ്റര്‍ 
ചെ�യ്യാ‍‍�ന്‍ കഴിിയാാത്ത സംംഭവങ്ങള്‍ ഒരു 
വര്‍ഷത്തിിനുളളി‍‍�ല്‍ രജിിസ്റ്റര്‍ ചെ�യ്യുന്നതിിനു
ളള അനുമതിി) (കേ�രള ജനന മരണ രജിി
സ്ട്രേ�ഷന്‍ ചട്ടങ്ങള്‍, 1999)

15 പ്രവൃത്തിി 
ദിിവസംം

ജിില്ലാാ 
രജിിസ്ട്രാാര്‍‍‍ (ജനനംം 

മരണംം)/പഞ്ചാായത്ത്് 
ഡെ�പ്യൂൂട്ടിി ഡയറക്ടര്‍

ചീീഫ്് 
രജിിസ്ട്രാാര്‍ 

(ജനനംം മരണംം)

തദ്ദേ�ശസ്വവയംം
ഭരണ വകുപ്പ്് 

സെ�ക്രട്ടറിി


